

Отзыв

на автореферат диссертации НОВИК Алексея Викторовича «Персонализация системной лекарственной терапии у больных солидными опухолями на основе оценки иммунологических показателей».

Научная работа Новик Алексея Викторовича представляет из себя огромный аналитический материал, посвященный оценке значимости и необходимости оценки основных иммунологических показателей в прогнозе развития, эффективности лечения в виде монотерапии или в комбинации с другими видами лечения при меланоме, саркоме мягких тканей, раке почки и колоректальном раке. Эта диссертация- итог многолетнего труда по анализу историй болезни тысяч онкологических пациентов с последующим математическим анализом исходов заболевания, длительности безрецидивного периода в зависимости от вида проводимого лечения. В работе доказана необходимость оценки иммунологических показателей (фракций лейкоцитов, субпопуляций лимфоцитов, функциональных тестов активности иммунной системы, уровней иммуноглобулинов и циркулирующих иммунных комплексов) и отдельных иммунологических синдромов при использовании различных видов терапии у больных меланомой, раком почки и саркомами мягких тканей для прогноза течения онкологического заболевания и необходимости использования иммуноотропной терапии для увеличения ее эффективности.

Результаты работы были не только опубликованы в научной литературе, но и оформлены в виде патентов на изобретения, регистрации программ для ЭВМ и баз данных онкологических больных с детальным изложением клинических, биохимических, иммунологических данных в динамике лечения. Автор показал, что совместное использование клинических и иммунологических факторов позволяет прогнозировать прогрессирование заболевания в течение 3 мес. с точностью 80%. Расчётный показатель является фактором прогноза общей выживаемости и времени до прогрессирования ($p < 0,00001$) и может быть использован для своевременного изменения лечебной тактики у конкретного больного.

Оценивая диссертационную работу Новик Алексея Викторовича в целом, необходимо отметить, что полученные результаты актуальны, вызывают несомненный интерес, замечаний к работе нет.

Таким образом, диссертация может быть представлена в диссертационный совет к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.6

онкология и лучевая терапия и 3.2.7 – иммунология и аллергология

Отзыв на автореферат представлен д.м.н., главным научным сотрудником Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт фундаментальной и клинической иммунологии»

Селедцовой Галиной Викторовной.

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Научно-исследовательский институт фундаментальной и клинической иммунологии»
(НИИФКИ)

630099, Новосибирская обл, Новосибирск г, Ядринцевская ул, дом 14,
Тел.+7 383 222 2674, e-mail info@niikim.ru, официальный сайт <https://www.niikim.ru>

